



№ 6-7 (42-43)  
июнь-июль 2005 г.  
Выходит  
с 30 декабря 2001 г.

# НАРОДНАЯ

## инициатива

Орган регионального общественного движения “Народная инициатива”



22 мая 2005 г. Митинг в Останкино “За свободу слова против цензуры, насилия и лжи на телевидении”



### В НОМЕРЕ:

Либо мы - их, либо они  
нас... - стр.2

\* \* \* \* \*

Борьба за социальную  
справедливость нарастает

- стр.5

\* \* \* \* \*

Новости из Совета  
Федерации - стр.11



# **НАРОДНАЯ инициатива**

№6-7 (42-43) июнь-июль 2005 г.  
Выходит с 30 декабря 2001 г.

**Орган регионального  
общественного движения  
“Народная инициатива”**

**Главный редактор  
Лебедев**

**Александр Александрович  
Шеф-редактор,  
верстка**

**Савинич Галина Сергеевна  
Отдел политики  
и общественной жизни  
Берегов**

**Сергей Александрович  
Корректор  
Лебедева Н.С.**

**Компьютерный набор:  
Лебедев А.А.**

**Газета зарегистрирована  
Министерством РФ по делам  
печати, телерадиовещания и  
средств массовых коммуникаций  
Рег.ПИ № 77-11-907  
20 февраля 2002 г.**

**Наш почтовый адрес: Москва,  
129515, а/я 97 обязательно с  
пометкой “Лебедеву А.А.”  
Интернет: [www.narod-ini.da.ru](http://www.narod-ini.da.ru)  
e-mail:  
[sasha20021969@mail.ru](mailto:sasha20021969@mail.ru)  
[sav02@inbox.ru](mailto:sav02@inbox.ru)  
тираж 10000**

**За содержание авторских  
публикаций, перепечаток из др.  
источников, информаций, реклам-  
ных объявлений и пр. редакция  
ответственности не несет.  
Авторские публикации не всегда вы-  
ражают точку зрения редакции.**

**Газета распространяется: в  
Госдуме РФ, Совете Федерации,  
Мэрии Москвы, Мосгордуме,  
центральных библиотеках, ВУЗах,  
общественных и политических  
организациях, в регионах России,  
среди дипломатического корпуса,  
расположенного в Москве.**

© “Народная инициатива”

# **ЛИБО МЫ - ИХ, ЛИБО ОНИ - НАС ...**

**“Человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина - обязанность государства”. Конституция РФ ст.2.**

Что делать гражданам, если власть, выступающая от имени государства, не желает признавать, соблюдать и тем более защищать права и свободы граждан? Заставить власть выполнять основной закон страны. В принципе это возможно, если вспомнить о численном соотношении между гражданами страны и представителями власти: номенклатурой и бюрократией. Только избирателей в России около ста восьми миллионов, а власть предержащих - от силы сотня тысяч. Намек понятен?.. Ах, если бы эта простая мысль дошла до сознания каждого!..

К сожалению, простое и даже очевидное в жизни оказывается самым сложным!

Невероятно сложно пройтись сквозь скролупу страха и рабской покорности, сквозь панцирь убежденности наших соотечественников в том, что от них, обывателей, ничего не зависит, и изменить что-либо они не могут. Ну разве могут мелкие “пташки... инкубаторские” диктовать свои условия орлу... да еще двуглавому? Примерно так думает про себя любой обыватель. Именно так заставляют его думать СМИ, подконтрольные власти, ежедневно нагоняющие страх на население.

Как из нормальной Личности, с Богом данным чувством собственного достоинства, сделать раба, знает даже мелкий школьный хулиган. Алгоритм до банальности прост: сначала припугнуть, затем нанести подлый удар в самое уязвимое место, после

чего подавить морально, то есть убедить, что сопротивление бесполезно. И вот уже, с иголочки одетая, обладающая самым стильным ранцем, бывшая личность резво бежит в школьный буфет и покупает на все, положенные мамой в карман деньги, пирожки для начинающего “диктатора”, а потом, демонстрируя преданность, клянчит: “Дай откусить-то!”. Так появляется раб с рабским менталитетом, потому что, глядя на обидчика, мечтает стать таким же “крутым”.

Когда солдат второго года службы спрашивают, почему они издеваются над новобранцами, те, как правило, отвечают: “Над нами знаете как “старики” издевались? Теперь мы - “старики”!” - вот вам рабский менталитет!

На государственном уровне алгоритм порабощения примерно тот же: устрашение, принуждение, информационное зомбирование.

Авторитарная, диктаторская, тоталитарная, монархическая и тому подобная власть расцветает пышным цветом только там, где есть почва - рабы!

К сожалению, русский народ на протяжении почти всей своей истории находился в рабском положении. Время от времени, доведенный до крайности, он восставал, и тогда начинались народные бунты, кровавые и беспощадные. Но даже они не могли изменить рабский менталитет, выраженный в безусловном подчинении высшему чину. Бунты жестоко подавлялись, чтобы страх перед властью имущими не только прочно вошел в подсознание, но и передался из поколения в поколение с генетической памятью. Что же удивляться, что и сегодняшние, “свободные” граждане не

могут от него избавиться?

До 1861 года основное население России составляли крепостные крестьяне - рабы по рождению, представители остальных сословий, включая высших сановников, до марта 1917 г. оставались рабами по положению. Их судьба в неменьшей степени находилась в зависимости от воли самодержца, чем крепостного Ванюши - от воли Салтычихи.

Неудивительно, что отречение от престола царя - отца нации, наместника Бога на земле, вызвало всеобщее ликование. Рабы наконец-то, получили долгожданную Свободу, о которой мечтали, за которую умирали на царских виселицах. А еще через семь месяцев (26 октября 1917 г. по ст.ст.) к Свободе добавилось Равенство и Братство!

Однако революционные лозунги - это одно, а жизнь - совсем другое. Свободу и Равенство декретом не введешь, а о Братстве в условиях хаоса и экономической разрухи, голода и гражданской войны тем более забыли.

Смысл демократии и свободы, выраженный в представлении всем гражданам равенства в правах и обязанностях, не укладывался в рабский менталитет. Для рабов "свобода" - это возможность поменяться ролями с бывшими хозяевами. Революционные лозунги: "Экспроприация экспроприаторов!", "Кто был никем, тот станет всем!", тому подтверждение. Свобода превратилась в мутанта, в опаснейший для общества "инструмент" - диктатуру пролетариата, которая обернулась классовыми репрессиями.

Однако бессмысленно обвинять дикаря в том, что он и себя покалечил, и половину племени загубил, только потому, что кто-то вложил в его неумелые руки прекрасный инструмент, но не объяснил, для чего он предназначен, и как им пользоваться.

Несмотря на то, что миллионы граждан новой России старательно выводили в своих

тетрадках: "Мы не рабы, рабы не мы!", свободнее от этого они не стали - просто одни хозяева сменились другими, еще более жестокими.

Первыми в этом убедились крестьяне, на своей шкуре испытавшие новый "хлыст". За период коллективизации было расстреляно, заморено голодом (1921-22 и 1932-33 г.г.), подвергнуто переселению в Сибирь более 24 млн. крестьян. Следующими стали военные те, кто верой и правдой служили диктатуре: командиры гражданской войны, бывшие офицеры и рядовые царской армии, перешедшие на сторону большевиков. Они были расстреляны - около 1 млн. человек в 1930 - 1934 г.г..

Оказалось, что новой власти, несмотря на декларации о Свободе, Равенстве, Братстве тоже нужны рабы, только в гораздо больших количествах, чем всем предыдущим вместе взятым. С 1935 по 1940 г.г. было арестовано и отправлено в лагеря ГУЛАГа около 20 млн. человек. Из них расстреляно и умерло от болезней около 9 млн. человек. (см. подробнее в №8, 2002 г.). Новые хозяева применяли такие методы устрашения рабов, которые не шли ни в какое сравнение с предыдущими: те за провинность пороли, новые - убивали... миллионами.

Вот цена, заплаченная народом за отступничество от Демократии и Свободы. Вот цена за доверчивость и нежелание самостоятельно думать, за малодушие и стремление переложить ответственность на вышестоящих, за наивную веру в "справедливую" авторитарию (царя, генсека, президента), за рабский менталитет: "Пусть наверху за нас решают, а мы за них помолимся!".

Нет, не бывает добрых и справедливых царей! В русских народных сказках бывает, а в жизни не бывает! Нигде и ни у кого. Хоть всю мировую историю перерой. У авторитарии своя задача: обобрать, у народа - своя: заставить распределить по справедливости.

А вот делиться с народом - это в планы никаких автократов никогда не входило, в этом не надо заблуждаться!

Авторитарная власть щедро делится только с номенклатурой, ее обслуживающей. Поэтому, чем алчнее власть и номенклатура, тем беднее народ. Единственная возможность заставить власть распределить "общак" по справедливости - это заставить ее проводить цивилизованную социальную политику. Это возможно только в случае, если сам народ принимает участие в управлении страной путем общественного контроля за деятельностью власти. Это и есть демократия. "У демократии, - говорил У.Черчиль, - множество недостатков, но лучшее пока никто не придумал!". Пожалуй, он был прав!

74 года продержалась в России партийная диктатура (авторитаризм, тоталитарный коммунистический режим, называйте как угодно - суть одна). Когда в 1991 г. народ сбросил ее со своих плеч, верилось, что уж теперь-то, наученный горьким историческим опытом, он станет оберегать Свободу, как самое драгоценное свое право! Но, увы, мы оказались такими же дремучими дикарями, как и наши деды. Выяснилось, что с таким мощным, и в то же время тонким инструментом, как Свобода, мы обращаться не умеем! Сами не умеем, и чужим опытом воспользоваться не хотим, предпочитаем действовать наугад, методом "тыка". В результате, как ни применим очень хороший инструмент (который, кстати, вся Европа и большая часть Америки хвалят), получаем те же старые "грабли": автократию и партийную номенклатуру. А Свобода, как "синяя птица", выпорхнув прямо из рук, улетела неведомо куда, за линию горизонта. Ищи-свищи ее там!

История показала: реальную Свободу нельзя ни провозгласить, ни экспортовать, ни купить. Ее, как девушку, сначала нужно страстно захо-

теть и полюбить, потом завоевать, а затем тщательно оберегать. Или, как английский газон, однажды засеять, а потом 300 лет ухаживать и подстригать.

Мы порой удивляемся сообщениям информационных агентств о том, что на улицы Мадрида или Рима, Берлина или Будапешта, Токио или Лондона, Каракаса или Алжира в знак протеста против решений властей (или наоборот, в знак одобрения) вышли миллионы граждан! А для них - это завоевание, ставшее традиционной формой волеизъявления. Народы многих стран заставили власть учитывать их мнение! В противном случае власть будет изгнана! И власть это знает, а потому вынуждена подчиниться!

Мы же, как птенцы продолжаем прятаться, в "скорлупу" из страха и рабского менталитета, надеясь, что насто орел не заметит, мимо пролетит. Нет, не пролетит. Глаз у орла острый, а аппетит безграничный. Он пожирал и будет пожирать мелких птиц, потому что он - хищник, а они - его пища.

Однако есть у "мелких" шанс выжить, один единственный! Только чтобы им воспользоваться, придется сделать над собой усилие: разбить проклятую "скорлупу" и всем вместе встретить хищника частоколом из "кловов и когтей". Только тогда он признает в "птенцах инкубаторских" своих собственных птенцов. Только тогда станет не уничтожать, а защищать их.

Социальное положение большей части населения таково, что оно вынуждено "показывать когти". К тому же власть не желает вести цивилизованный диалог с населением. Такие формы народного волеизъявления, как референдум и свободные выборы ограничиваются с помощью различных условок: законодательных, политических, бюрократических. У народа остается последнее - уличные протестные акции,

забастовки, голодовки, перекрытие транспортных магистралей. Прибегать к таким нецивилизованным формам волеизъявления вынуждает сама власть. В начале года - это были большей частью стихийные выступления против монетизации льгот, к концу года, власть приподнесет новогодние сюрпризы: 100-процентную оплату ЖКХ, повышение тарифов на энергоснабжение, транспортные услуги, и тогда гражданская активность населения значительно повысится. Сама жизнь заставит обнищавших людей организовываться для проведения протестных выступлений.

Жизнь заставит объединиться, потому что вместе легче отстоять свои права. Жизнь научит гражданской солидарности, потому что, если сегодня грабят предпринимателей, то завтра, точно, ограбят рабочих, ученых, врачей, учителей. Жизнь вынудит интересоваться не только курсами валют, но и политикой, в противном случае, политика придет в каждый дом в виде антинародных законов или авторитарной власти.

14 лет два президента, лидеры ведущих партий, политологи и СМИ убеждали мировую общественность и население, в том, что Россия идет по пути демократического развития, соответственно гражданам гарантированы демократические права и свободы. Однако в реальности все совсем не так. Потому что реальная (неформальная) свобода невозможна: без участия в политическом процессе всех социально активных граждан, и не важно кто они, члены партии или общественной организации, без общественного контроля за деятельностью власти, без системы сдержек и противовесов, без гражданского общества, наконец. Только гражданское общество вдруг, не появится, его сформировать надо, а это процесс длительный и бескомпромиссный. И тут, как ни крути, а без тысяч об-

щественных организаций, без органов самоуправления, без участия в избирательном процессе всех слоев общества оно не будет сформировано, потому что такова технология демократии, и тут ни убавить, ни прибавить!

Попытки создания партий по указанию свыше - ничто иное, как отклонение от технологии, а это неизбежно приведет к краху всей системы, к утрате ее легитимности.

Большинство нынешних партий напоминают PR-продукты, созданные одним и тем же политтехнологом. Имидж разный, а суть одна. Потому и употреблять эти "продукты" население отказывается. Поэтому и голосует "против всех" или просто бойкотирует выборы.

Партия, костяк которой составляют номенклатура и бюрократия, распадется сама собой, как только сменится хозяин, а вся многоходовая политическая "комбинация" направленная на оболванивание населения, провалится.

Если в начале года протестные движения охватили только те социальные группы, которые в результате монетизации утратили льготы, то с переходом на стопроцентную оплату коммунальных услуг на улицы выйдут и те, кто живет за чертой бедности, и те, кто бедняками себя не считают, но живут от зарплаты до зарплаты. Их - больше половины населения страны. Люди, лишенные крыши над головой, быстрее вспоминают о гражданских правах и социальной справедливости, о демократии и свободе, о единстве и солидарности.

Объединившись, они почувствуют свою силу, поймут, что могут диктовать свои условия власти, и что власть вынуждена их принять. Вот тогда... прощайте рабы! Здравствуйте, Граждане Великой Державы!

Так что, либо мы - их, либо они - нас!

**Сергей Берегов**

Í àðîí áí áú èí èöèàò èâà

# Б О Р Ъ Б А

## ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

## НАРАСТАЕТ

За первое полугодие 2005 г. в 83 субъектах Российской Федерации прошли выступления и акции протеста, в которых приняли участие более 2 млн. 438 тысяч человек.

Наибольший пик протестного движения пришелся на первые числа мая, затем наступил спад протестной активности. В первую половину июня в акциях протеста участвовало около 16 тысяч человек, во второй половине месяца - 24 тысячи.

В январе наиболее массовые выступления проходили в Московской области, Башкортостане и Санкт-Петербурге. В феврале - в Московской, Волгоградской областях и Удмуртии. В марте очагом самых активных протестных акций стали Башкортостан, Воронежская и Московская области. В апреле - Волгоградская и Кировская области и Башкортостан. В мае - Волгоградская область, Краснодарский край и Москва.

В июне социальные протесты были отмечены в 47 субъектах Российской Федерации. В июне самыми протестующими регионами были: Москва, Кабардино-Балкария, Красноярский край, Северо-Осетинская Республика, Республика Калмыкия, Новосибирская, Тюменская, Ивановская,

Ярославская и Ульяновская области.

За шесть месяцев этого года в акциях протеста приняло участие следующее количество граждан России:

Волгоградская область - 193420 чел.,  
Московская область - 169460 чел.,  
Москва - 117630 чел.,  
Нижегородская область - 100060 чел.,  
Республика Башкортостан - 99840 чел.,  
Удмуртская Республика - 85960 чел.,  
Краснодарский край - 82200 чел.,  
Самарская область - 80370 чел.,  
Воронежская область - 73850 чел.,  
Санкт-Петербург - 58235 чел.,  
Ставропольский край - 55700 чел.,  
Саратовская область - 52540 чел.,  
Белгородская область - 51740 чел.,  
Алтайский край - 50000 чел.,  
Красноярский край - 49860 чел.,  
Приморский край - 45700 чел.,  
Республика Татарстан - 45100 чел.,  
Кировская область - 42000 чел.,  
Оренбургская область - 38670 чел.,  
Тверская область - 37270 чел.

*Центр исследований политической культуры России. cipkr@cipkr.ru*

## Информация из регионов:

### РОДИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ЗАЩИТИТЬ ДЕТЕЙ ОТ БЕСПРЕДЕЛА ВЛАСТИ!

В Санкт-Петербурге была закрыта школа № 142 Калининского района, а здание передано нефтяной компании "Транснефть".

Затем у детско-юношеской спортивной школы (ДСЮШ) Красногвардейского района, решением законодательного собрания Санкт-Петербурга была отобрана спортивная база и передана в собственность муниципального образования "Ржевка". Власть не остановил даже тот факт, что спортивная школа существует с

1974 г., а среди ее воспитанников много чемпионов в разных видах спорта, таких как: бокс, лыжи, биатлон, художественная гимнастика. Теперь, вместо бесплатной спортивной школы, будет построен коммерческий центр отдыха, а 2000 детей и подростков окажутся на улице. У родителей есть все основания для беспокойства, если вспомнить, что на месте прославленного футбольного поля стадиона "Спартак" сегодня - автостоянка.

Чтобы остановить беспредел местных властей родители образовали инициативную группу, и

передали в Смольный обращение к Валентине Матвиенко с просьбой не допустить нарушение права детей на занятия физической культурой и спортом. Однако Матвиенко передала это обращение вице-губернатору С.Б. Тарасову, а тот в свою очередь возложил обязанность принятия решения по данному вопросу на председателя комитета по образованию Санкт-Петербурга О.В. Иванову и главу администрации Красногвардейского района М.Д. Щербакову. С кого началось, к тому и вернулось. Пришлось родителям обратиться к президенту

России Путину.

Чтобы привлечь внимание к проблеме, родители предприняли более активные действия по защите собственных детей.

1 июня этого года (в международный день защиты детей) в Санкт-Петербурге на площади Ленина у Финляндского вокзала состоялся митинг против политики федеральных и городских властей в области образования, против ликвидации бесплатных школ, стадионов, детских поликлиник, досуговых центров.

В акции, организованной Движением гражданских инициатив (ДГИ) приняли участие родители и педагоги школ: № 142 Калининского, № 22 Василеостровского, № 38 Фрунзенского районов, ДЮСШ Красногвардейского района, а также представители молодежных левых организаций - Федерации социалистической молодежи (ФСМ), АКМ, ДСПА, молодые социал-демократы, комсомольцы, лимоновицы. Сильный ливень не испугал собравшихся - митинг был многолюдным. Митинг поддержали депутаты Госдумы РФ Оксана Дмитриева и Виктор Тюлькин, которые прислали свое обращение к власти города против закрытия школ. На митинге единогласно были приняты следующие требования к властям.

#### **Требования участников общегородского митинга против ликвидации школ, детских спортивных клубов, стадионов и других объектов образовательной и социально-культурной сферы**

Мы, участники общегородского митинга против ликвидации школ, детских спортивных клубов, стадионов и других государственных объектов образовательной и социально-культурной сферы, выражаем свой решительный протест исполнительной власти. Протест связан с тем, что в последнее время значительно участились случаи закрытия под надуманными предлогами общеобразовательных и специализированных учебных учреждений, детских спортивных клубов, спортивных школ, стадионов, поликлиник, досуговых центров.

Мы, петербуржцы - собственники городского имущества, возмущены неправомерными действиями чиновников. Эти действия ведут к незаконному от-

чуждению зданий - объектов социального и культурного назначения с целью их последующего использования под коммерческие нужды, грубо нарушают права граждан, в том числе несовершеннолетних. Мы выражаем свой решительный протест в связи с принятием правительством Санкт-Петербурга программы по "оптимизации сети государственных образовательных учреждений", ведущей к их фактической ликвидации и передачи зданий учебных заведений под коммерческие цели т.н. "инвесторам", и настаиваем на отмене, как самой программы, так и уже принятых решений по конкретным адресам (школа № 142 на Арсенальной набережной, школа № 22 на Васильевском острове, ДЮСШ на Отечественной улице, школа-интернат № 38 Фрунзенского района и т.д.).

Мы выражаем свой протест в связи с планами правительства РФ по реализации абсолютно рыночной и враждебной интересам большинства граждан страны "реформы образования по Фурсенко". Мы считаем абсолютно недопустимой планируемую отмену отсрочки от призыва для студентов и аспирантов. Мы - против приватизации российской фундаментальной науки.

Мы заявляем, что подобная практика не только недопустима, но и противозаконна и требуем от губернатора и правительства Санкт-Петербурга:

Отказаться от политики сокращения сети государственных образовательных учреждений.

Отменить распоряжение Комитета по образованию правительства Санкт-Петербурга о "реорганизации", а фактически ликвидации школы № 142 Калининского района и школы-интерната № 38 Фрунзенского района. Сохранить школы № 22 Василеостровского района, ДЮСШ Красногвардейского района по их нынешнему месту нахождения. Подготовить и внести на рассмотрение в Законодательное Собрание Санкт-Петербурга проект городского закона об утверждении программы развития народного образования и социально-культурной в отношении детей и юношества; программа должна включать в себя полный перечень зданий, занимаемых об-

разовательными, спортивными, досуговыми учреждениями, изменения в который могут вноситься только по решению городского парламента.

Мы заявляем о своей готовности бороться за сохранение объектов образовательной и социально-культурной сферы в интересах горожан всеми имеющимися в нашем распоряжении законными средствами. Мы обращаемся к депутатам Государственной Думы ФС РФ с просьбой вмешаться в ситуацию, сложившуюся вокруг объектов образовательной и социально-культурной сферы Санкт-Петербурга, с целью соблюдения конституционных прав граждан.

**Санкт-Петербург,  
01 июня 2005 года.**

#### **ПРОФСОЮЗ УЧИТЕЛЕЙ РОССИИ НАЗНАЧИЛ НА 12 ОКТЯБРЯ ВСЕОБЩУЮ ЗАБАСТОВКУ**

3 июня 2005 г. профсоюз работников народного образования и науки направил в Администрацию Президента РФ, подписные листы, в которых собрано более 2 млн. подписей в поддержку обращений, принятых делегатами V Съезда Профсоюза учителей к Президенту РФ В.В. Путину, по проблемам повышения уровня жизни работников образования, сохранения социальных гарантий обучающихся.

Учителя заявили, что в случае непринятия Правительством РФ мер по индексации заработной платы работникам образования с 1 сентября 2005 г. в объеме, обеспечивающем индексацию на всей территории России не менее чем в 1,5 раза в течение 2005 и 2006 г.г., работники образовательных учреждений проведут 12 октября 2005 г. Всероссийскую забастовку учителей.

Учитывая резкое сокращение уровня социальных гарантий студентов, в акции примут участие студенческие первичные профсоюзные организации.

Профсоюз работников народного образования и науки призвал общероссийские профсоюзы работников здравоохранения и культуры принять участие в забастовке учителей.

**Сайт Профсоюза работников народного образования и науки  
<http://www.ed-union.ru/>**

## **КОМИТЕТЫ СПАСЕНИЯ ПОДМОСКОВЬЯ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ**

В Москве прошло очередное, третье по счету, ежемесячное совещание Координационного совета Комитетов спасения Московской области. Присутствовали представители Солнечногорска, Одинцово, Серпухова, Балашихи, Клина, Лыткарино, Ногинска, Мытищ, Химок, Дубны, Королева. Собравшиеся обменялись информацией о положении дел в своих городах и опытом борьбы. В ряде мест, например, в Солнечногорске, администрация вынуждена была пойти навстречу Комитету и снизить квартплату. В других городах, например, в Ногинске, власти не признали созданный Комитет, ссылаясь на то, что у комитета нет юридической регистрации. По этому поводу получено следующее *разъяснение Минюста:* "если создаваемый комитет не претендует на право юридического лица, то согласно "Закону об общественных объединениях" он имеет право действовать на правах общественной организации и без всякой регистрации. Достаточно направить в администрацию уведомление в произвольной форме о создании Комитета и его устав (если он принимался)".

В городах Солнечногорск, Клин и Химки местные оппозиционные газеты опубликовали материалы о работе Комитетов спасения. В остальных местах, где такой возможности нет, самый эффективный способ доведения до населения информации о работе комитетов - расклейка листовок у подъездов.

Как известно, в связи с реформой местного самоуправления, осенью 2005 г. предстоят выборы, и нынешние депутаты будут переизбраться. Одна из эффективных мер давления на них - это расклейка по подъездам листков со списком тех депутатов местных советов, которые голосовали за повышение тарифов. Где взять такие списки? Комитет может потребовать, чтобы его представителей допускали на заседания городского совета, где будет обсуждаться вопрос о росте тарифов. В ряде мест (хотя не везде) на заседания местных со-

ветов пока доступ свободный.

Раньше власти обосновывали рост тарифов тем, что "продавцы газа и электричества повысили тарифы на 20 и 30%, поэтому и они тоже повысили тарифы". Эта тактика разоблачена как опытом работы Солнечногорского комитета, так и многими публикациями в прессе. Теперь власти на местах ссылаются на экспертные комиссии по проверке обоснованности тарифов. В этом случае необходимо требовать от властей, чтобы вас ознакомили с документами этой "экспертной комиссии". После этого Комитет рекомендует провести свою проверку силами самих Комитетов. После этих простых мер вы убедитесь насколько разными будут результаты.

Координационный совет Комитетов спасения Московской области принял решение о выдвижении требования об отмене НДС на коммунальные тарифы, но главное - решил провести единую акцию протеста против реформ ЖКХ во всех городах Подмосковья, где такие комитеты созданы.

*PKRP.ru*

## **ЖИТЕЛИ ЦЕНТРА СМОЛЕНСКА ОТСТАИВАЮТ СВОЕ ПРАВО НА МЕСТО ЖИТЕЛЬСТВА**

2 июня на площади перед Администрацией Смоленска прошел митинг жильцов домов, располагающихся по бульвару Гагарина и прилегающих к нему улиц. По решению главы администрации Смоленской области начинается реконструкция четырехэтажных "хрущевок", расположенных в центре Смоленска с выселением жителей в другие районы. При том, что в городе много послевоенных бараков и аварийного жилья! Жильцы, недовольные такой перспективой, образовали междомовой инициативный комитет, который направил в Администрацию города ряд запросов и жалоб, в том числе на имя мэра, но они остались без ответа. Между тем подготовка к реконструкции центра ведется полным ходом. Жильцы, в знак протеста прошли шествием от своих домов до площади перед Администрацией города, где провели митинг.

На митинге выступили жиль-

цы домов, представители общественных организаций и партий СКМ РФ, НБП и "Родины".

В середине митинга несколько сотен митингующих начали скандировать "Мэра!", "Мэра!", требуя, чтобы мэр города В.Н. Халецкий вышел к ним лично. Несколько человек отправились в здание Администрации, чтобы вызвать главу города на публичный разговор с жителями. Однако они возвратились одни, сообщив, что мэр выйти к митингующим отказался. Тогда люди решили сами пойти к мэру. Около трех сотен человек двинулись к зданию на его штурм. Только после этого из здания Администрации вышел заместитель мэра и пригласил всех участников в зал заседаний Городского Совета. Там произошла встреча с мэром. Несмотря на неоднократные просьбы рассказать о планах реконструкции, ответа они не получили. Однако мэр пообещал землякам, что подпишет любой документ, который представят ему жильцы, дабы гарантировать им "неприкасаемость" их жилищ.

*Пресс-служба Смоленского ГК СКМ РФ*

## **В АСТРАХАНИ СОЗДАН "СОЮЗ ПОГОРЕЛЬЦЕВ"**

В историческом центре Астрахани регулярно полыхают пожары. Потерпевшие жители считают, что это целенаправленные поджоги. Жертвы пожаров создали Союз погорельцев. По данным областной прокуратуры, за четыре месяца этого года на территории области зафиксировано 120 случаев пожаров в жилых домах. Из них 45 случаев прокуратура области квалифицировала как поджог. У прокуратуры есть подозрение, что поджоги совершаются с целью дальнейшего приобретения земли под сгоревшими зданиями коммерческими структурами. У самих жильцов на этот счет сомнений нет, поэтому они объединились, чтобы добиться справедливого расследования, наказания виновных, и предоставления равноценного жилья. Они создали общественную организацию "Союз погорельцев" из 50 человек. Депутат Госдумы от Астрахани Олег Шеин оказывает им помощь.

*mzk@kpss.org*

## **Р А Б О Т Н И К И О А О "РЯЗАНСКОЕ ХИМВОЛОКНО" ОРГАНИЗОВАЛИ ПИКЕТ П Р О Т И В З А К Р Y Т И Я П Р О И З В О Д С Т В А**

15 июля, первичная профсоюзная организация ОАО "Рязанско Химволокно" при поддержке областного объединения профсоюзов провела пикетирование здания правительства Рязанской области. Целью пикета стал протест работников против закрытия производства на предприятии. Собственник предприятия мотивирует свое решение о полном прекращении производства его убыточностью из-за повышения цен на сырье. Пикетчиков принял начальник управления экономического развития и торговли А. Соловьев. Пришедшие потребовали, чтобы налоговая служба, ФСБ и другие госорганы проверили законность действий собственников предприятия: прекращения производства; изъятие из компьютерной базы производственно-финансовой документации; продажа золотых и платиновых фильтров на сумму более 100 млн. руб.; подготовка к продаже здания азотной станции, без которой невозможна дальнейшая производственная деятельность; консервация больших объемов кислоты и других химических реагентов с нарушением технологии.

Руководство предприятия издало приказ, которым уведомило 25 работников о переводе их на минимальную заработную плату (800 руб.) в связи с прекращением основного производства. По оценке специалистов городской инспекции по труду, данный приказ носит незаконный характер.

**Рязанское информационное  
агентство "7 новостей"  
<http://www.7info.ru/>**

## **Т Р А Н С П О Р Т Н И К И П И К Е Т И Р У Ю Т П Е Р М С К УЮ Д У М У**

Весь июнь и начало июля у Законодательного Собрания Пермской области профсоюзом работников МУП "Пассажир-автотранс", при поддержке Координационного Совета протестных действий г. Перми, с 10 утра до 19 вечера проводился пикет. Пикетчиков поддержали горожане, которые приносили пикетчикам еду и горячий чай в тер-

мосах, а также оставили свои записи в книге "Обращений к администрации Перми". Пикету выразили свою солидарность работники троллейбусного депо, которое является филиалом муниципального предприятия "Горэлектротранс". На предприятии регулярно задерживают выплату заработной платы, которая и так не велика (у водителей 3-5 тыс., у кондукторов 2-3 тыс. руб.), при том, что рабочая неделя - более 60 часов. Выходные не оплачиваются, а отпуска администрация назначает по своему усмотрению.

Транспортники потребовали: начать действия по выводу городского муниципального предприятия из кризиса; обеспечить пассажироперевозки в Кировском и Орджоникидзевском районах г. Перми, за счет муниципального автобусного парка; привлечь к юридической ответственности виновных за преднамеренное банкротство транспортных предприятий.

**Дмитрий Ишутин (Пермь)**

## **Ж И Т Е Л И П Е Р М И П Р О Т И В Ж И Л ИЩН О Й П О Л И Т И К И В Л А С Т Е Й**

Координационный Совет протестных акций г. Перми провел митинг против введения в действие нового жилищного кодекса. Основной темой митинга стали проблемы, возникающие в связи с введением в действие нового жилищного кодекса. На митинге выступили представители различных политических организаций, и общественных объединений: Революционной Рабочей партии, РКРП, регионального объединения профсоюзов "Солидарность", профсоюза работников "МУП Пассажир-автотранс", объединения "Пермские общаги", областного Совета ветеранов, Народно-патриотического Совета России, КПРФ, профсоюза Студенческая Солидарность и др.

Выступивший на митинге член Координационного Совета, журналист газеты "Пермский Обозреватель" Андрей Мансетов, поднял проблему активности граждан в массовых выступлениях и необходимость построения реальных массовых гражданских организаций.

Митинг принял резолюцию следующего содержания: "Мы,

участники митинга заявляем: Власть продолжает наступление на наши экономические и политические права. Это касается всех важных вопросов нашей жизни. Право на жилье ограничено введением нового Жилищного Кодекса. По этому кодексу возможности отобрать у нас жилье, не предоставив другого, резко возросли. Жители общежитий вообще поставлены в невыносимые условия. Право на образование с началом действия реформы Фурсенко также исчезает. Право на социальное обеспечение отобрано со вступлением в силу Закона о монетизации льгот. Право избирать и быть избранным, урезано отменой губернаторских выборов и введением системы выборов по партийным спискам, а так же увеличением проходного барьера в законодательные собрания всех уровней. В Перми власть желает отменить прямые выборы мэра. Помимо этого продолжается рост цен и ухудшение жизни простых людей: тут и рост цен на бензин, и рост цен на коммунальные услуги, и рост цен на продукты питания. Снижения цены на льготный проездной билет - уничижительная подачка!

Митингующие потребовали:

Введение моратория на закон № 122 и его последующей отмены Государственной Думой.

Введение ограничений на рост оплаты за услуги ЖКХ: плата не должна превышать 10% семейного бюджета.

Передачи всех общежитий в муниципальную собственность, с последующим преобразованием их в жилье коммунального типа и распространением на их жителей всех прав, включая право на приватизацию своего жилья.

Возврата городских предприятий (Горкоммунтепло, Пермводоканал, МУП Пассажиравтотранс), а также городской собственности в управление городу.

Мы считаем, что все уровни власти, начиная от пермского мэра, пермской Гордумы и заканчивая Президентом Путиным и Государственной Думой - в ответе за те законы и решения, которые они принимают. Они в ответе за то, как эти законы приводятся в жизнь. За последнее время все убедились, что власть не слышит мнения тех, кто ее избрал.

Поэтому мы требуем отставки Президента Путина, премьер-министра Фрадкова, и.о. губернатора Чиркунова, мэра Перми Каменева.

Власть объявила народу войну. Нам необходимо объединить все протестные силы в единый фронт и бороться до полной и решительной победы.

*"Пермские соседи"*

## **БРЯНСК: МИТИНГ ЕДВА НЕ ЗАКОНЧИЛСЯ "ШТУРМОМ"**

### **Г О Р О Д С К О Й А Д М И Н И С Т Р А Ц И И**

Митинг против повышения тарифов ЖКХ, прошедший в сквере им. Карла Маркса вечером 15 июля, едва не окончился "штурмом" горадминистрации.

В июне в Брянске прошла серия митингов протеста против повышения тарифов на коммунальные услуги, охватившие все районы города. Тогда все обошлось перекрытием двух улиц в Бежицком районе. Как показала работа Общественной комиссии протестных действий, основанием повышения тарифов стало не что иное, как желание Брянского горсовета переложить бремя амортизации жилищного фонда на плечи горожан.

Чиновники думали, что народ выпустит пар на митинге и успокоится. Но случилось иначе. Митинг, организованный Брянским обкомом КПРФ, перерос в акцию гражданского неповиновения. Митингующие, среди которых: Союз коммунистической молодежи Брянска, члены КПРФ, пенсионеры "пытались прорваться в здание городской администрации, после чего перекрыли проезжую часть возле площади Ленина".

*mzk@kpss.org*

## **Д О Л Г О П Р У Д Н Ы Й Б Е С П Р Е Д Е Л**

В коммунальном хозяйстве Долгопрудного творятся небывалые события. С 26 июня в городе ликвидируются все ЖЭКи. Сотрудникам было предложено срочно написать заявления об увольнении, так как теперь всем коммунальным хозяйством города управляет частная компания ООО "ЖилКомСервис". Понятно, что частная компания, при отсутствии конкурентов, может назначить какие угодно цены на свои услуги, особенно при отсут-

ствии реальной антимонопольной политики. В противовес этому создан Комитет защиты прав, объединивший жителей Долгопрудного.

*mzk@kpss.org*

## **Р Е Ф Е Р Е Н Д У М В З А В О Д С К О M Р А Й О Н Е С А Р А Т О В А**

После того как Центральная избирательная комиссия РФ запретила КПРФ проведение всероссийского референдума, а Верховный суд РФ признал решение ЦИКа законным, саратовские коммунисты решили провести свои мини-референдумы в каждом районе Саратова.

Митинг, собравшийся на площади около здания администрации Заводского района, был необычным. Здесь был проведен районный мини-референдум со всей необходимой избирательной атрибутикой: списки избирателей, проживающих в этом районе, бюллетени, urnы для голосования, счетная комиссия.

Собравшимся было предложено ответить на следующие вопросы. Должны ли находиться в государственной собственности все природные ресурсы, газ, энергосистема, земля? Должны ли минимальная зарплата, пособия, стипендии, пенсии быть не ниже 3000 рублей? Согласны ли вы с тем, чтобы размер оплаты жилья и коммунальных услуг не превышал 10 % от общего дохода семьи? Согласны ли вы с тем, чтобы за допущенное снижение уровня и качества жизни населения неминуемо следовали отставка и уголовная ответственность президента, правительства РФ, губернатора, мэра и депутатов соответствующего уровня?

Итоги голосования счетная комиссия озвучила в конце митинга: 92 % проголосовавших на все вопросы ответили "да".

Выступивший на митинге лидер саратовских коммунистов В. Рашик сообщил, что КПРФ будет опротестовывать решение Верховного суда РФ в Европейском суде по правам человека. Он заявил: "Мы "замотаем", их, но отстоим право народа на референдум" и "Если референдума не будет, то народ использует свое право на революцию".

*Сегодня на КПРФ.ru*

## **М И Т И Н Г Г Е Р О Е В С О В Е Т С К О Г О С О Й О З А И Р Ф Н А Г О Р Б А Т О М М О С Т У**

6 июня у здания российского правительства в Москве прошел необычный пикет. 50 человек - Героев войны и труда, с орденами и медалями - пришли требовать от властей, чтобы те не меняли их статус. По новому федеральному закону Герои должны будут выбирать - льготы или денежные компенсации. По словам участников акции - это оскорбляет людей, которые долгие годы привыкли пользоваться различными льготами, соответствующими их статусу.

Кроме того, как сообщил один из организаторов пикета - президент фонда "Герои Отечества" Герой Советского Союза Валерий Бурков, участники акции хотят обратить внимание правительства на недопустимость предлагаемого в законопроекте разделения Героев по категориям: Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда и Герои Российской Федерации. "Все они - гордость страны и у них должен быть единый статус", - заявил Бурков.

*mzk@kpss.org*

## **У Л Ь Я Н О В С К : А К Ц И Я П Р О Т Е С Т А П Р О Т И В В Ы Р У Б К И Р О Ѣ Ѣ**

В Ульяновске на площади Ленина у здания администрации Ульяновской области состоялся пикет против вырубки "Винновской рощи" - уникального памятника природы, истории и культуры, связанного с жизнью и творчеством писателя И. А. Gonчарова.

В акции приняли участие представители молодежного движения "ОБОРОНА", УРО "Союз Зеленых России", "Зеленая Россия", УРО "Российская экологическая партия "Зеленые", УМОО "Зеленое "Яблоко", Авангард Красной Молодежи, "ГРОЗА", движение "Ульяновцы".

На территории рощи ЗАО "Холдинговая компания "АМС-ГРУПП" и МОО "Федерация тенниса Ульяновска", намерены построить комплекс сооружений: несколько теннисных кортов, VIP-гостиницу, трассы для велоспорта и биатлона, поле для мини-футбола, и т.п. Сооружение этих объектов потребует вырубки деревьев, что неизменно приведет к разрушению естествен-

ного ландшафта и изменению культурных и исторических объектов на территории парка.

Росприроднадзор дал отрицательное заключение государственной экологической экспертизы по проекту строительства спорткомплекса. По словам эколога, депутата Ульяновской городской думы Александра Каплина, заказчики на этом не остановятся, и основанием для опасений является то, что данная коммерческая структура уже незаконно вырубила здесь 13 вековых дубов, чтобы построить теннисные корты.

Как заявили участники пикета, если в парке вопреки всему начнется строительство, то экологические организации готовы разбить на территории памятника природы палаточный лагерь и физически охранять парк.

После того, как участников пикета не пустили в администрацию Ульяновской области для вручения обращения на имя главного эколога области, собравшиеся начать скандировать: "Федоров выходи!" Через некоторое время к пикетчикам вышел, сам начальник департамента экологических и природных ресурсов администрации Ульяновской области Дмитрий Федоров и сообщил, что он лично и администрация области являются противниками хозяйственной деятельности в парке.

*Александр Брагин  
IA VolgaGreenNews*

## САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ: БУНТ ПРОТИВ ТЬМЫ В ПОСЕЛКЕ ДУБКИ

Жители поселка Дубки Саратовской области захватили здание МУП "Жилищник". Сотрудники коммунальной службы оказались взятыми в заложники. Причиной стали традиционные отключения электроэнергии, при том, что жители поселка своевременно платят за электроэнергию и прочие жилищно-коммунальные услуги. Народ заявил: до тех пор, пока им не включат свет, они из здания никого не выпустят.

Довольно скоро электричество было включено. Активисты пообещали, что если отключения повторятся они вновь прибегнут к подобной акции.

*mzk@kpss.org*

## "ЗА СВОБОДУ СЛОВА ПРОТИВ ЦЕНЗУРЫ, НАСИЛИЯ И ЛЖИ НА ТЕЛЕВИДЕНИИ"

Под таким названием 22 мая в Москве прошла (буквально) от бульвара Космонавтов до Останкинского телецентра совместная акция оппозиции. Оппозицию представили: партия "Яблоко", "Наш Выбор", КПРФ, "Родина", СПС, Союз журналистов России, Московская Хельсинкская Группа, Гражданский кодекс, Комитет 2008, Комитет 2008, Комитет защиты москвичей, Комитет защиты прав граждан, Движение "За права человека", Движение "Солидарность", а также АКМ, СКМ, НБП, движения "Российские радикалы", "Оборона".

Шествие не было санкционировано властями, поэтому правыешли с завязанными руками, но левые скандировали "Свободу политзекам!", "Долой царя Путина!". Однако милиция, размореная по летнему жарким солнцем, не вмешивалась.

Колонну провожали недоуменными взглядами москвичи, загорающие, на зеленой лужайке вокруг Останкинского пруда.

По данным МВД в акции приняли участие около 1000 человек. Несмотря на скандальные лозунги: "Первый канал заканчай!", "Надоел сериал "Путин"!", "Долой дикторов-диктаторов!", "Журналистам - свободу, оппозиции - телеэфир!", "Долой путинское телодержавие!", "Телелжецам - зарплату учителя!" - акция прошла в спокойной, дружеской обстановке. Жара всех примирила: митингующих друг с другом и милицией (человек 200), служебных собак с пробегающими мимо дворовыми кошками.

Выступивший лидер партии "Яблоко" Григорий Явлинский, в частности, сказал: "...в России нет свободных СМИ, потому, что существует цензура, а "мыслящие люди стали инакомыслящими".

Лидер партии "Наш выбор" Ирина Хакамада призвала выключать телевизор во время пропагандистских передач и не покупать провластные газеты типа "Комсомольской правды". "Не дайте им заработать на лжи!", - обратилась она к собравшимся.

Красиво выступали правые, слова правильные говорили. Вот только странно, разве не сами они авторы правил игры в существую-

щем ныне информационном поле? Разве не они, будучи в фаворе развертили СМИ щедрыми гонорарами за заказные статьи? Не они ли запустили, рекламировавший телевидение? Разве не они первыми начали использование PR-технологий, в том числе "черных" в избирательных кампаниях?

Эдуард Лимонов (НБП) порадовался тому, что тема борьбы за свободу слова объединила все оппозиционные партии, но заметил: "Все равно русская революция будет красной. У нас же левая страна".

Иван Мельников (КПРФ) сообщил, что "совместная акция нацелена на то, чтобы объединить самые широкие слои граждан в протесте против потоков телевизионной лжи!".

Кроме упомянутых, выступили Стариков (СПС), Удальцов (АКМ), Кара-Мурза, Яковенко (Союз журналистов России).

Тот факт, что в данной акции приняли участие представители самых разных политических течений, мог бы порадовать. Однако непонятно почему столь важная для гражданского общества акция, была назначена на воскресенье,



почему информирующие листовки появились в почтовых ящиках, когда акция уже закончилась, почему протестующие прошли таким коротким маршрутом? Может не хотели, чтобы лишние (любопытствующие или сочувствующие) присоединились? Или это очередное отмывание спонсорских денег?

По окончании митинга участники акции приняли резолюцию с требованиями отмены политической цензуры в СМИ, а также возвращения дискуссионных передач в прямой эфир. Кроме того, был создан Комитет защиты свободы слова.

*Галина Савинич*

# І Î ÂÎ ÑÒÈ ÈÇ ÑÎ ÂÂÐÀ ÔÂÄÂÐÀÖÈÈ

22 ИЮНЯ ЭТОГО ГОДА СОСТОЯЛОСЬ 154 ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ,

ОБ ОБРАЗОВАНИИ В СОСТАВЕ РОССИИ НОВОГО СУБЪЕКТА РФ - ПЕРМСКОГО КРАЯ

В результате объединения Пермской области и Коми-Пермяцкого автономного округа был образован новый субъект РФ Пермский край. Совет Федерации одобрил соответствующий законодательный акт, который предусматривает также избрание депутатов Государственной Думы на территории Пермского края по спискам кандидатов, выдвигаемых политическими партиями.

## ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О ФЕДЕРАЛЬНОМ БЮДЖЕТЕ НА 2005 ГОД"

Соответствующий Закон представил Председатель Комитета Совета Федерации по бюджету Евгений Бушмин. Он пояснил, что данным Федеральным законом предусмотрены дополнительные средства на выплату денежного довольствия военнослужащим и сотрудникам правоохранительных органов, а также на выплату денежного содержания прокурорских работников. В связи с планируемой с 1 июля 2005 года индексацией на 80% должностных окладов судей законом предусматриваются дополнительные средства на ежемесячное денежное поощрение работников органов судебной власти.

Федеральный закон вызвал бурное обсуждение. Члены Совета Федерации отмечали недостаточный уровень организации работы по исполнению федерального бюджета на 2005 год, что привело к несвоевременному финансированию важнейших государственных расходов.

Члены Совета Федерации отметили, что проект закона учитывает предложения Совета Федерации и предусматривает субсидии бюджетам субъектов РФ на строительство и реконструкцию автомобильных дорог. Недостатком, по их мнению является то, что Правительство

РФ не предоставило никаких материалов, обосновывающих распределение данных средств по субъектам РФ.

В рассматриваемом Федеральном законе учтены и другие предложения Совета Федерации. В частности учтены предложения: об увеличении расходов на финансирование федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2010 года".

Члены Совета Федерации предложили Правительству РФ

даж. Это положение теперь будет относиться и к градо- или поселкообразующих российских рыбохозяйственных организаций.

## У С И Л Е Н А АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННУЮ ПОРУБКУ ЛЕСА

Внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях (КоАП). За "нарушение правил осуществления побочного лесопользования" и



по итогам исполнения федерального бюджета за первое полугодие 2005 года внести на рассмотрение проект федерального закона по распределению дополнительных доходов. Сенаторы считают недопустимым рассмотрение столь важного законопроекта без предварительного создания трех сторонней комиссии. Сергей Миронов подчеркнул, что необходимо соблюдать все обязательные процедуры разработки законопроектов.

## ОДОБРЕНЫ ПОПРАВКИ В ГЛАВУ 26.1 ЧАСТИ ВТОРОЙ НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РФ

Теперь право перехода на уплату единого социального сельскохозяйственного налога получают сельские товаропроизводители, у которых по итогам календарного года доля дохода от реализации произведенной ими продукции составит не менее 70 % от общего дохода от про-

"незаконную порубку повреждение либо выкапывание деревьев, кустарников или лиан" теперь кроме наказания в виде административного штрафа, будут конфисковываться орудия, механизмы и автотранспортные средства, использованные при совершении правонарушения.

## УТОЧНЕН ПОРЯДОК ЛИЦЕНЗИРОВАНИЯ ОТДЕЛЬНЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В том числе уточнены полномочия федеральных органов власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, упрощены процедуры оформления лицензий, усиlena защита прав субъектов, а также повышена открытость и прозрачность деятельности лицензирующих органов.

По мнению Председателя Совета Федерации Сергея Миронова, изменения, внесенные в

Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" - "это первый закон предлагающий четкий и прозрачный механизм лицензирования, закон, который создаст условия для борьбы с огромной коррупцией, которая, к сожалению, существовала при оформлении лицензий".

## О Т М Е Н Е Н Н А Л О Г С И М УЩЕСТВА, ПЕРЕХОДЯЩЕГО В ПОРЯДКЕ ДАРЕНИЯ И НА СЛ ЕД О В А Н И Я

Соответствующий законопроект был представлен председателем Комитета Совета Федерации по бюджету Е. Бушминым.

Закон вносит изменения в статью 217 Налогового кодекса, в соответствии с которыми освобождаются от налогообложения следующие виды доходов физических лиц: доходы в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке наследования, за исключением вознаграждения, выплачиваемого наследникам авторов произведений науки, литературы, искусства, а также открытый, приобретений и промышленных образцов; доходы в денежной и натуральной формах, получаемые от физических лиц в порядке дарения, за исключением случаев дарения недвижимого имущества, транспортных средств, акций долей, паев. При этом освобождаются от налогообложения доходы, полученные в порядке дарения, если даритель и одаряемый являются членами семьи или близкими родственниками.

## ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ ПОДАРКИ ВЕТЕРАНАМ

Одобрены поправки к статье 217 части второй Налогового кодекса РФ, предусматривающие освобождение от налогообложения помощь и подарки, ветеранами Великой Отечественной войны в связи с 60-летием победы. Кроме того, освобождаются от налогообложения налогом на доходы физических лиц доходы в виде помощи и подарков в объеме до 10000 рублей в год, полученные ветеранами и участ-

никами Великой Отечественной войны, вдовами погибших в период Великой Отечественной войны, войны с Финляндией, войны с Японией, умерших инвалидов Великой Отечественной войны, узниками концлагерей, гетто во время Второй мировой войны. Согласно закону, также увеличена сумма доходов, полученная налогоплательщиками в течение налогового периода, которая не подлежит налогообложению налогом на доходы физических лиц, с 2000 рублей до 4000 рублей.

## С О В Е Т Ф Е Д Е РА ЦИИ РАТИФИЦИРОВАЛ РЯД МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫХ И МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ РФ

В частности ратифицировано российско-итальянское Соглашение о сотрудничестве в области утилизации российских атомных подводных лодок, выведенных из состава ВМФ, и безопасности обращения с радиоактивными отходами и отработавшим ядерным топливом. Документ устанавливает правовую основу для практического применения нашей страной безвозмездной десятилетней финансовой и технической помощи в размере до 360 млн. евро, которую Итальянская Республика будет оказывать РФ.

М И Н И С Т Р Э КО Н О М И ЧЕ СКО ГО РАЗВИТИЯ И ТОРГОВЛИ РОССИИ ГЕРМАН ГРЕФ ПРОИНФОРМИРОВАЛ СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ О ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ "ЭКОНОМИЧЕСКОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА И ЗАБАЙКАЛЬЯ"

В рамках "Правительственного часа" на 154-м заседании Совета Федерации с информацией о ходе реализации Федеральной целевой программы "Экономическое и социальное развитие Дальнего Востока и Забайкалья на 1996-2005 год и до 2010 года" выступил министр экономического развития и торговли России

Герман Греф.

Он проинформировал верхнюю палату Федерального Собрания о принимаемых органами государственной власти мерах, которые направлены на преодоление сложившейся социально-экономической неравнотности этой огромной части стра-



ны и различий в социально-экономическом положении между входящими в этот регион субъектами РФ.

Г.Греф подчеркнул особое для России стратегическое и geopolитическое значение Дальнего Востока и Забайкалья. В своем выступлении он определил основные точки роста, которые позволяют поднять уровень социально-экономического развития Дальнего Востока и Забайкалья. Это, по его словам, биологические ресурсы региона, лес, полезные ископаемые, а также возможности использования благоприятного географического положения региона и сохранившегося в Забайкалье и на Дальнем Востоке научного потенциала. Министр рассказал о предпринимаемых шагах, направленных на решение сложившихся в этой части страны энергетических и транспортных проблем. Он остановился на вопросах повышения эффективности добычи полезных ископаемых в этом районе страны.

Г.Греф сообщил на заседании о планируемом открытии на восточных территориях России 4-5 свободных экономических зон /СЭЗ/. Он отметил важность скорейшего принятия закона о СЭЗ, с которым страна, по его словам, опоздала на три года.

**Александр Лебедев  
Галина Савинич**